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© Appliquer les principaux enseignements de la
theorie et de l’econometrie de la croissance en se
focalisant sur plusieurs variables

Si le Botswana obtient un score plus elevé que le
Nigeria pour les principaux determinants de la

croissance ... , PrObléme
Investissement, education, commerce , ;7. té
Inflation, démocratie, gouvernance, ... d’endogenel

... hous devons alors nous attendre a ce que (@
croissance au Botswana soit plus forte qu’au Nigeria

Mais quelle est la valeur de ces déterminants lorsque
chaque element depend de tous les autres ?

Q : faut-il ranger un bon systéeme éducatif ou une bonne
gouvernance parmi les causes ou les consequences d’une
forte croissance ?

R : tres probablement les deux !



@ Se limiter a une relation essentielle - en
’occurrence entre la croissance et les termes de
l’échange - et utiliser les résultats obtenus pour
faire des deductions sur la croissance

Hypothese de Fosu-Gyapong

Si la dépendance a l’égard des ressources naturelles pénalise en
général la croissance, nous devons nous attendre a constater une
relation inverse entre les taux de croissance de la production par
habitant et les termes de I’échange

Voici leurs conclusions

Il existe une relation positive entre la croissance du PIB par habitant
et les termes de [’échange au Botswana

Il existe une relation négative entre la croissance du PIB par habitant
et les termes de |’échange au Nigeria
Interpretation : bénéediction ou malédiction ?

Le Botswana peut, grace a sa bonne gouvernance, gérer ses recettes
diamantaires de facon a stimuler la croissance

Le Nigeria n’est pas en mesure d’exploiter ses recettes pétrolieres
pour stimuler la croissance

\'. Bonne explication qui compléte les autres meth
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® Comment déterminer pourquoi le Botswana a
dépasse le Nigéria ?

® En superposant trois eéléements de comparaison :
1. une analyse des principaux déterminants de la

croissance a partir de la théorie et de régressions
transversales

2. des déductions tirées de certains aspects empiriques
du développement économique
Hypothéese de Fosu-Gyapong

3. des études de cas
Acemoglu, Johnson, and Robinson (2003) sur le Botswana
Sala-i-Martin and Subramanian (2003) sur le Nigeria




